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Θεσσαλονίκη, 27/01/2025 

Αρ. Πρωτ.: 36/2025 

 

Προς: Δικηγορικό Σύλλογο Θεσσαλονίκης 

Θέμα: Εισηγητική Έκθεση Απολογισμού Εξόδων-Εσόδων χρήσης 2024 

 

Αξιότιμοι κύριοι/ες του Δ.Σ. του Δικηγορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης, 

Καταθέτουμε σήμερα στο Διοικητικό Συμβούλιο την εισηγητική έκθεση για 

τον απολογισμό εσόδων-εξόδων του Δικηγορικού Συλλόγου για τη χρήση 2024. Η 

παρούσα έκθεση θα παρουσιάσει τα κύρια οικονομικά δεδομένα του έτους που 

πέρασε, συγκρίνοντάς τα με τον απολογισμό του προηγούμενου έτους, προκειμένου 

να αξιολογηθεί η οικονομική επίδοση της οντότητας. Σημειώνεται δε, ότι άλλαξε ο 

τρόπος αποτύπωσης των οικονομικών δεδομένων, προκειμένου να υπάρχει πλήρης 

εικόνα του οικονομικού γίγνεσθαι του Συλλόγου. Τα οικονομικά δεδομένα 

αποτυπώνονται επί της αρχής του δεδουλευμένου, ήτοι τα έσοδα και τα έξοδα να 

λαμβάνονται υπόψη την στιγμή που πραγματοποιούνται, ασχέτως εάν έχουν 

εισπραχθεί ή πληρωθεί. 

Πιο αναλυτικά, αξιοποιώντας το πλεόνασμα της προηγούμενης χρήσης, ο 

Σύλλογος αύξησε τα έξοδά του κατά 3,40%. Σημαντικές ήταν οι μεταβολές σε 

κωδικούς λογαριασμών, όπως των επιστημονικών συνεδρίων, που δείχνουν ότι ο 

Δ.Σ.Θ. επενδύει κονδύλια για την προώθηση της νομικής επιστήμης. Ταυτόχρονα, 

επενδύει στον εκσυγχρονισμό και την αγορά πάγιου εξοπλισμού που θα βελτιώσει 

σημαντικά τις παροχές προς τα μέλη και τους εργαζομένους του. Οι μεταβολές αυτές 

παρουσιάζονται στον επισυναπτόμενο πίνακα παρακάτω.  
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Το συνολικό ποσό των εξόδων για το 2024 ανήλθε σε 1.947.424,91 €. Κατά 

κύριο λόγο παρατηρούνται αυξομειώσεις που οφείλονται στη διαφορετική κατανομή 

ορισμένων δαπανών σε άλλους κωδικούς, όπως για παράδειγμα το κόστος της 

ενέργειας, όπου δεν επιβάρυνε συνολικά τον κωδικό 7.37, που αφορά το κόστος της 

ενέργειας για τα γραφεία και τις αίθουσες του Συλλόγου. Οι λογαριασμοί αυτοί 

αφορούσαν τα λοιπά κτήρια (Τσιμισκή - Βιβλιοθήκη) κι επιμερίστηκαν στα λοιπά 

έξοδα κτηρίων.  

Για τα τραπεζικά έξοδα δεν είχε προβλεφθεί σχετική δαπάνη στον αρχικό 

προϋπολογισμό του 2023 και η διαχείριση αυτών έγινε στον κωδικό 7.24 (Λοιπά 

γενικά έξοδα που δε κατονομάζονται ειδικά), ο οποίος παρουσιάζει μεγάλη μείωση 

λόγω αυτού, αφού το ποσό επιμερίστηκε στον κωδικό 7.33, όπως ήταν το ορθό. 

Άξιο αναφοράς επίσης, είναι το γεγονός ότι μειώθηκε το κόστος που 

επιβαρύνει τον Δ.Σ.Θ. από τις αμοιβές προσωπικού και τις εργοδοτικές εισφορές κατά 

6,53% και 3,95% αντίστοιχα σε σχέση με το 2023. Οι σημαντικές αυτές μειώσεις 

προέρχονται λόγω της αλλαγής του τρόπου σύνταξης του απολογισμού και 

συγκεκριμένα δε συνυπολογίστηκαν τα ΕΦΑΠΑΞ ποσά που δόθηκαν σε 

αποχωρήσαντες υπαλλήλους στον κωδικό της μισθοδοσίας και των ασφαλιστικών, 

αφού αφορούσαν προηγούμενες χρήσεις.  

Κρίνεται σκόπιμο να τονιστεί ότι η σημαντική αύξηση (34,64%) που 

παρουσιάζει ο κωδικός 1.1 οφείλεται κατά κύριο λόγο στο ότι οι συνεργάτες 

τιμολόγησαν τις υπηρεσίες τους στο τέλος του Δεκεμβρίου και αυτά τα έξοδα 

συμπεριλήφθηκαν κανονικά στον απολογισμό, ενώ εκδόθηκε και τίτλος κτήσης για 

λογαριασμό του ακαδημαϊκού συνεργάτη του περιοδικού «ΑΡΜΕΝΟΠΟΥΛΟΣ». 

Ταυτόχρονα, ανάλογη αύξηση υπήρχε και στον κωδικό 7.32, όπου ο υπεύθυνος 

προστασίας προσωπικών δεδομένων τιμολόγησε ένα τμήμα του Δεκεμβρίου 2023 

εντός του Ιανουαρίου 2024. 

Αξίζει να σημειωθεί πως σημαντική μείωση υπήρξε στον Ε.Ν.Φ.Ι.Α. που 

πλήρωνε τόσα χρόνια ο Δ.Σ.Θ., καθώς το ακίνητο επί της οδού Τσιμισκή δεν 

εμφανιζόταν ως ιδιοχρησιμοποιούμενο και έτσι επιβαρυνόταν με όλο τον φόρο βάσει 
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της υψηλής του αντικειμενικής αξίας. 

Το συνολικό ποσό των εσόδων για το 2024 ανήλθε σε 2.388.723,02€, 

σημειώνοντας αύξηση κατά 4,33% σε σύγκριση με το προηγούμενο έτος. Αυτή η 

αύξηση αντανακλά την επιτυχή διαχείριση και την αποτελεσματικότητα της 

διοίκησης του Συλλόγου.  

Η αλλαγή από ταμειακή σε δεδουλευμένη βάση, έχει διαμορφώσει μικρές 

αλλαγές στα μισθώματα των κτηρίων του Δ.Σ.Θ. Η πραγματική εικόνα αντανακλά στις 

συμφωνηθείσες αυξήσεις της τάξης του 3% για το ακίνητο στην οδό Τσιμισκή 

(νομοθετικό πλαφόν) και 2% για το ακίνητο στη Ν. Ραιδεστό. Η είσπραξη 

παρακρατήσεων από απαλλοτριώσεις, σε σχέση με το 2023 αυξήθηκε κατά 244,99%.  

Οι εισφορές υπέρ Δ.Σ.Θ. αυξήθηκαν κατά περίπου 11%, ενώ μικρή αύξηση 

παρατηρείται και στα έσοδα από επικυρώσεις υπογραφών και στα έσοδα από τις 

συνδρομές για το Parking. 

Παρατηρήθηκε μείωση στο ποσό των συνδρομών, όμως υπάρχει μια 

σημαντική παράμετρος που πρέπει να ληφθεί υπόψιν. Το σύστημα ως «έσοδο» μας 

δίνει τη συνδρομή του δικηγόρου, είτε αυτή αφορά την αναφερόμενη χρήση (2024), 

είτε οφειλή από προηγούμενα χρόνια. Οι διαφορές αυτές θα αποτυπωθούν 

αναλυτικά στον Ισολογισμό της χρήσης του 2024 που θα κατατεθεί αργότερα εντός 

του 2025. 

Αντίθετα, μεγάλη μείωση υπήρξε στα έσοδα από τις χρηματοπιστωτικές 

δραστηριότητες του Δ.Σ.Θ. λόγω λήξης προθεσμιακών καταθέσεων αλλά και ενός εκ 

των τοκομεριδίων από τα ομόλογα Ελληνικού Δημοσίου.  

Τέλος, σημαντικές μειώσεις υπήρχαν σε βασικά έσοδα για τον Δ.Σ.Θ. όπως οι 

εγγραφές και οι προαγωγές των δικηγόρων. 

Οι μεταβολές που προαναφέρθηκαν παραπάνω, διακρίνονται στον πίνακα 

που ακολουθεί. 
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Η συνολική διαχείριση από τη διοίκηση, έχει οδηγήσει σε ένα πλεόνασμα της 

τάξεως των 44.298,11€, ποσό 8,65% μεγαλύτερο από το πλεόνασμα των 406.167,49€ 

που είχε ο Σύλλογος το 2023. 

Εν κατακλείδι, η ολοκλήρωση της μηχανοργάνωσης του λογιστηρίου και η 

παρακολούθηση σε πραγματικό χρόνο της οικονομικής κατάστασης του Συλλόγου 

έχει συμβάλει τα μέγιστα στην προσπάθεια που γίνεται από το Δ.Σ. για ορθή 

διαχείριση της περιουσίας του Δ.Σ.Θ. Παρ’ όλα αυτά, υπάρχουν ορισμένα τεχνικά 

θέματα όσον αφορά τη μηχανογράφηση και τη σύνδεση του λογιστικού 

προγράμματος με το “portal” της Ολομέλειας που χρήζουν βελτιώσεων στο εγγύς 

μέλλον. Για τον λόγο αυτό, πάρθηκε η απόφαση εντός του 2025, ο Δ.Σ.Θ. να 

πρωτοπορήσει και να είναι από τους πρώτους Συλλόγους που θα ενεργοποιήσει το 

νέο ERP της Ολομέλειας που είναι σε μορφή “cloud”. 

 
 

Με εκτίμηση 

Εκ της εταιρείας «ΟΡΘΟΛΟΓΙΣΜΟΣ» 

 

 
 

Λαμπούδης Χρήστος 
Διευθυντής Τμήματος Υποστήριξης Φορέων Δημοσίου 


